
Поради щодо виховання у дітей дружніх стосунків між 

собою. 

 

1. Практикуйте різні способи 

демонстрації симпатії та прихильності 

один до одного, такі як оплески у 

ситуаціях успіху та як засіб підтримки; 

піднятий нагору великий пальчик за успіх дитини; різноманітні ритуальні 

рухи (можуть бути вигадані вихователем разом із дітьми) та інших.  

2. Використовуйте відповідну лексику, що підтримує, дії та жести: «Я 

тобі співчуваю!», «Чим я тобі можу допомогти?», «Наступного разу в тебе 

обов'язково вийде», «Це з кожним може статися!», «Я з тобою! », «Ти 

заслуговуєш на повагу», «Тобі є за що любити себе», «Ти гідний довіри», 

«Мені здається, ти все зрозумів і більше так не робитимеш»; жести - взяти за 

руку, погладити по голові, поплескати по плечу, підморгнути; вчинком – 

запросити до гри, поділитися іграшкою тощо. 

3. Вчіть дітей виявляти подяку до однолітків та дорослих. Для цього 

поряд з відповідною словесною лексикою ( «дякую», «ти мені дуже допоміг», 

«без тебе я не впоралася б», «ти приємна людина», «тобі всі радіють», «ти 

випромінюєш…», «тибі довіряють») можна використовувати спеціальні 

прийоми, наприклад, написання листів подяки один одному. Цей прийом 

справляє сильне враження як адресуючого так і адресата. Листи готують 

разом із вихователем та вкладають у спеціальну скриньку, яку можна назвати 

«скринька подяки». Звичайно, вихователь підкаже, за що можна подякувати 

своєму однолітку і як це можна сказати. Після закінчення місяця, або тижня, 

або дня листа зачитують у присутності всіх дітей. Варто подбати про те, щоб 

кожна дитина отримала листа подяки. 

4. Особлива увага має бути звернена на зміну ставлення до дітей, які з 

якихось причин були неуспішними у діяльності чи поведінці. Варто докласти 

всіх зусиль, щоб кожна дитина переживала радісні почуття успішності. Якщо 

дитина продемонструвала неприйнятні форми поведінки, була або 

агресивною, або нещирою і викликала справедливий протест у інших дітей, 

варто підтвердити цінність її як особистості («Ти у нас такий молодець!», 

«Ми звикли тобою пишатися!» «Ти ж у нас розумниця !»), водночас рішуче 

визнати неприпустимість такої поведінки. Дітей групи потрібно заспокоїти і 



пояснити, що наміри їх товариша були хорошими, але той поки що не вміє 

правильно поводитися. 

Пам’ятайте, що засуджувати завжди легше, а от протистояти осуду без 

підтримки дуже важко, тим паче дитині. 

 

5. Зверніть увагу на дітей, які почуваються самотніми, при цьому 

мають невпевнений, тривожний вигляд, а іноді демонстративні або 

прискіпливі. Частіше запрошуйте їх до спільних справ, одночасно з повагою 

ставтеся до їхнього бажання побути на самоті. Виділіть час протягом дня для 

індивідуального спілкування, допоможіть їм знайти друзів, запропонуйте 

цікаву справу. Зробіть так, щоб вони періодично потрапляли до центру уваги 

всієї групи, наприклад, доручіть саме їм видавати квитки на спектакль, 

заводити колону дітей до зали. 

 

6. Облаштуйте у групі куточок  або килимок довіри. Для цього виділіть 

окреме затишне місце, поставте туди крісло, покладіть килимок, на якому 

можуть розміститися двоє-троє дітей. Разом із дітьми прикрасьте це місце, 

позначте виразним символом. Мета такого заходу у тому, щоб стимулювати 

дітей до самостійного мирного вирішення проблем, що виникають у 

відносинах (не можуть поділити іграшку, визначитися з місцем у колоні, 

домовитися про чергу тощо) та сформувати внутрішній спокій та впевненість 

у тому, що будь-які спірні ситуації вирішуватимуться справедливо. 

Вихователь постійно проводить думку про те, що будь-яку проблему слід 

обговорювати та знаходити прийнятне для всіх рішення. 

7. Організуйте спільні партнерські проекти, спільну діяльність. 

Наприклад, догляд за кімнатними рослинами, підготовка до свята, збирання 

інформації про певне явище та його презентація; організація виставки 

дитячих малюнків до свята, організація музичного конкурсу, організація 

туристичного походу тощо. Не варто очікувати від дітей, особливо спочатку, 

оригінальних пропозицій і активних дій. 

 

Ми – дорослі можемо більше бачити, більше розуміти, впливати, 

створювати, спрямовувати, і це добре! Ми головна опора та підтримка 

нашим маленьким вихованцям в садочку!  

 


